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Frykman SUS i Netrakona och Purbadhala. Vi hade 
ett tufft program med att hinna se och delta i alla verk-
samheter. Vi var mycket imponerade av hur mycket SUS 
klarar av att genomföra, effektivt och ekonomiskt med 
det bidrag de får från oss. Vi hann också med att se den 
nya operationssalen och sjuksalarna i hälsocentret i Ne-
trakona. Detta hoppas man starta med full kapacitet till 
hösten när man får råd. Men än fattas en del pengar!

Skapa inkomst och sysselsättning 
Fattiga kvinnor och tonårsfl ickor får en bred utbildning 
för bl. a. mikrokrediter så att de kan skaffa sig egen in-
komst och öka sin livskvalitet genom självhjälpsgrupper 
(inrymmer hjälp till mikrokredit och mikroföretag som 
fjäderfä- och boskapsuppfödning, trädgårdsodling, fi sk-
odling, odling och försäljning av lokala fröer och plantor). 
Totalt har 2 578 personer gynnats av projektets insatser 
och man använder metoden REFLECT (REgenerated 
Freirian Literacy through Empowering Community 
Technique) för social mobilisering.

Skapa social utveckling
Marginaliserade grupper, särskilt kvinnor och fl ickor får 
läs- och skrivutbildning, hälsoutbildning och sjukvård. 
Man ger stöd åt handikappade. SUS driver i Netrakona-
distriktet också ett skyddat boende för 10 kvinnor/fl ickor 
som blivit slagna eller sexuellt utnyttjade. 

Denna del omfattar också förskole- och grundläggande 
utbildning för c:a 600 barn och ungdomar.  Vidare får 
c:a 120 vuxna, utbildning i allsidig hälsovård samt i 
handikappstöd och träning, Vidare ges undervisning i 
hur man minskar arsenik-, skadeinsekts- och sanitära 
problem. 
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Dr Rahman med den nya ultraljudsutrustningen

Kväkarhjälpens biståndsarbete är svenska Vänners 
fredsvittnesbörd omsatt i handling

Den svenska Kväkarhjälpens verksamhet, dvs. in-
samling av pengar till biståndsprojekt, ansökningar 
om Sida-bidrag till resp. ramorganisation, kontakt med 
projektledare, utredningsverksamhet för att starta nya 
projekt, monitoring på plats, etc. handläggs av en kom-
mitté vars medlemmar väljs av samfundets årsmöte. 

Beträffande Kväkarhjälpens insamlingar granskas 
dessa av auktoriserad revisor och den godkända årsre-
dovisningen utgör en del av samfundets offi ciella redo-
visning. År 2007 valde Kväkarhjälpen av kostnadsskäl 
att lämna Stiftelsen för Insamlingskontroll (SFI).

Även om Kväkarhjälpen är en del av det svenska sam-
fundet är dess ekonomi helt fristående från det övriga 
samfundets ekonomi.

Kväkarhjälpen samarbetar intimt med andra europe-
iska kväkarhjälpsorganisationer och är en del av det 
världsomspännande nätverket av kväkarsamfund.   Ut-
förlig information om de svenska kväkarna med länkar till 
samarbetsparter fi nns på hemsidan: www.kvakare.se.

183 352 kronor har samlats in 2007 — ett 
varmt tack till alla givare!
Siffrorna inom parentes avser år 2006

Allmänna bidrag 157 628 (89 345)
Öronmärkta bidrag 38 175 (37 704)
Insamlat: 183 352 (127 049)
Statliga bidrag Sida 384 000 (207 000)
Statligt admin.bidrag Sida 22 000 (26 000)
Totalt 601 802 (360 049)

Insamlingsresultatet har på ett år ökat med 44 %. Om-
sättningen har ökat från 360 050 till 601 800. Vi har 
lagt 546 000 på projekten, varav 434 754 enligt plan 
och 111 570 till angelägna extra insatser. Vi använde 
närmare 24 700 för insamling och administration.

Bangladesh 
I samarbete med SUS och Sida-stöd via Forum Syd 
fortsätter projektet i kommunen Purbadhala, som är 
en del av Netrakonadistriktet i nordöstra Bangladesh 
åren 2006-2008 

De facto har vi 2007 skickat 235 092 kr till projektar-
betet och ytterligare 42 494, som hjälp till utrustning för 
hälsocentret i Netrakona och för akut hjälparbete efter 
sommarens översvämningar.

Projektet har i sin helhet defi nierats utifrån behoven 
i det lokala samhället. Projektet syftar till att stimulera 
och utveckla det lokala samhällets resurser. Det vänder 
sig främst till de fattigaste kvinnorna utan jord, till barn, 
ungdomar och handikappade genom olika åtgärder.
Under 9 dagar i jan-febr 2008 besökte Tofte och Sue 
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sava resistent mot mosaiksjuka, gödningsmedel 
och jordbruksutrustning (hackor och skovlar) har 
delats ut på alla dessa platser;
Varje vecka anordnas gemensamma arbetsdagar 
på alla center;
På varje ställe har fl era trädskolor anlagts;
Insatser som motverkar erosionen har genomförts 
på fl era orter;
För utbildningspersonal överallt där modelljord-
bruk fi nns har 4 träningstillfällen organiserats 
(1 kvinna och 1 man per ställe): två workshops 
behandlade frågan om nya jordbrukstekniker, där 
även moduler om miljöskydd togs med; en work-
shop handlade om HIV/AIDS, och en om konfl ikt-
lösning.
Man har gjort studiebesök till två andra modell-
jordbruk i regionen;
Man fi rade “World Tree Day” med planteringen 
av 50 000 träd tillsammans med lokalsamhäl-
let i Kwibuka; detta var andra gången dessa två 
dagar fi rades.

Ryssland 
I tio år har ett odlingsprojekt för barn i skolor och för-
skolor med namnet ”Vänskapens frö” stötts av oss och 
Kooperativfrö i Landskrona. Projektet går ut på att 
väcka barnens intresse och ansvar för allt levande. De 
odlar och lär sig att älska grönsaker och blommor vid 
sina skolor och koloniträdgårdar för mat och glädje till 
alla i deras närmiljö.

Vi har också stött spridning av utomhuspedagogik 
bland skolor och förskolor genom stöd till Skogsmulle-
verksamhet och översättning/tryckning av boken ”Matte 
i naturen” på ryska, skriven av svenska naturskollärare 
(17 656 tryckkostnader). 

Öronmärkt insamlades 7 525 kronor och totalt över-
lämnades 17 656 kr av allmänna insamlade medel.
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På Träddagen går alla ut för att plantera nya träd

Mänskliga rättigheter och juridiska tjänster
SUS ger juridisk rådgivning och stöd till kvinnor som 
utsatts för fysiskt och sexuellt våld. Man leder och orga-
niserar kommittéer av ledande medborgare, journalister, 
byäldste och jurister som utbildar och aktivt stödjer 
mänskliga rättigheter, särskilt kvinnors. 

Burundi 
Kväkarhjälpen i Sverige har sedan 1994 samarbetat 
med Burundi Friends Church genom kvinnoprojekt och 
två fredsskolor. 

I samarbete med den lokala kväkarorganisationen och 
Sida-stöd via Forum Syd startade 2007 ett nytt projekt, 
”Farming och Food Security”/Uppbyggnadsarbete för 
lokal matproduktion, för åren 2007-2008.

Till projektet har vi 2007 skickat 199 234 kr och 
därutöver 19 959 kr för inköp av skolbänkar i freds-
skolan.

Insatsens mål är att arbeta med utvecklingen av det 
lokala jordbruket och öka självförsörjningen. För att 
uppnå detta arbetar man på fem platser i tre provinser 
med utbildning och medvetandegörande aktiviteter. 
Målgruppen i insatsområdet är omkring 1 800 fattiga 
och utsatta personer, änkor, återvändande fl yktingar, 
föräldralösa och familjer med en inkomst under 120 
USD per år. 

Rapporten från december 2007 konstaterar att föl-
jande aktiviteter har planerats och påbörjats:

5 ställen med modelljordbruk har satts igång för 
att höja medvetenheten kring nya jordbruksme-
toder i Mugutu (42 medlemmar), Nyabigugu (153 
medlemmar), Kwibuka (40 medlemmar), Rureng-
era (22 medlemmar), och i Kwisumo (45 medlem-
mar);
Frön för potatis, majs och soja, nya sorter av kas-

♥
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Mor får öva sjukgymnastik med handikappat barn. 
Sjukgymnasten t h övervakar. Byn deltar glatt!
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Ramallah 
Kväkarhjälpen lämnade in en ansökan hos FS för kvä-
karskolan i Ramallah som vårt nästa långtidsprojekt 
med Sidastöd i samråd och samarbete med Europeiska 
sektionen av Vännernas Världskommitté (FWCC). 

Kväkarhjälpen kommunicerade med handläggaren 
på Forum Syd, som inte ansåg sig kunna tillstyrka vår 
projektansökan. Forum Syd godkände inte vår ansökan 
och avböjde att ge motiv till eller samtala om en revide-
ring av beslutet.

Kväkarskolan i Ramallah är den första och enda 
skolan på Västbanken och i Gaza som har en under-
visningsfi losofi  som omfattar alla, även barn med läs- 
och skrivsvårigheter eller andra former av handikapp. 
Behovet av denna verksamhet är stort och den behöver 
byggas ut: 

pedagogik för handikappade barn med särskilda 
behov integrerad i den ordinarie skolundervis-
ningen, 
man har behov av vidareutbildning och högre 
utbildning för att öka lärarnas kompetens, 
man har ett särskilt program för att göra det möj-
ligt att ge barn en god utbildning, oberoende av 
föräldrarnas ekonomiska och social bakgrund och 
man behöver särskilt bidrag till sin fond som hjäl-
per till med de ordinarie elevernas skolavgifter.

Öronmärkt skänktes 5 650 kronor och totalt överläm-
nades 31 462 kronor av allmänna insamlade medel. Av 
dessa  användes 13 960 kr för att genomföra sommarens 
barnläger i Amari Camp och 17 502 kr som bidrag till 
skolans verksamhet. 

♥

♥

♥

♥

Europeiskt samarbete
Tofte Frykman deltog i november i ett möte med de eu-
ropeiska årsmötenas kväkarhjälps- och fredskommittéer, 
som hölls i Bryssel. Det svenska samfundet har 2007 
reserverat 50 000 kronor för att vara med och fi nansiera 
en utredning om möjligheterna att tillskapa en sameuro-
peisk kväkarhjälpsorganisation (ung. European Friends 
Service Committee). 

Internt och utåtriktat arbete
Vi distribuerade två insamlingsbrev; det uppdaterade 
adressregistret upptar c:a 500 mottagare.

Kommittén höll två protokollförda kommittémöten. 
Kommitténs medlemmar hade därutöver talrika kon-
takter via telefon och e-post; beslut i brådskande och 
akuta bidragsärenden fattades efter konsultation per 
capsulam. 

Gerhard Vitek från Kväkarhjälpen deltog i Åbo i ett 
möte med nordiska SUS-givarorganisationer och två 
representanter företrädde Kväkarhjälpens intressen 
under ett uppföljningsmöte med europeiska SUS-givar-
organisationer i Stockholm.

Två representanter deltog i november i Forum Syds 
medlemsforum. 

Tofte och Sue Frykman besökte SUS i Netrakona 29/1 
- 7/2 2008, då de granskade och diskuterade vårt projekt 
i Purbadhala, diskuterade med SUS personal på olika 
nivåer och besökte ev. framtida projekt i Mymensingh.

Riktlinjer för Kväkarhjälpens verksamhet
Kväkarhjälpen är ett organ inom Vännernas Sam-
fund i Sverige, kväkarna.

Det har till uppgift:
att förmedla utvecklingsbistånd utanför lan-
dets gränser;
att insamla medel därtill;
att vara ett språkrör för sådan verksamhet.

Utvecklingsbiståndet ges företrädesvis till projekt, 
ej till enskilda personer. Projekten skall verka i 
överensstämmelse med de värderingar som omfattas 
av kväkarna. Som exempel på dessa kan nämnas 
följande kriterier:

att det ger hjälp till självhjälp;
att det redan på planeringsstadiet involverar 
de människor till vilka projektet vänder sig;
att de människor som berörs av projektet inte 
nödvändigtvis blir kristna, utan bättre och 
djupare förankrade i sin egen religion;
att de värderingar vi överför på det samhälle 
där vi verkar är baserade på kärlek, gemen-
skap och ömsesidigt ansvar, samt en huma-
nistisk syn på tidens problem;
att projektet kan genomföras inom något så 
när rimlig tid av mottagarna själva och fort-
sättas utan understöd från oss.
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Mattebok för undervisning i det fria
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Ideellt arbete ger extremt låga insamlings-
kostnader 
Av omslutningen 614 352 har 24 663 eller 4 % (2006: 360 
049 / 35 680 / 10 %) använts för att samla in pengar och 
för att årsbokslutet revideras av auktoriserad revisor. 
Om man räknar av administrationsbidraget som Sida 
beviljat uppgår administrations- och insamlingskostna-
der till 1,5 öre per skänkt 100-tal kronor.

Kväkarhjälpen drivs av ideella arbetsinsatser, som 
skulle motsvara ca. 400 000 kronor för en avlönad årsar-
betskraft inkl sociala avgifter. I arbetsuppgifterna ingår 
bl.a. att uppdatera bokföringen, kontakter med givare 
samt att besöka, följa upp och löpande hålla kontakt med 
och redovisa projekten till resp. ramorganisation. 

Kommitténs ledamöter får kontant ersättning endast 
för verifi erade utlägg.

Sammanfattning och utblick
2007 var ett framgångsrikt år: ökningen av insamlade 
medel är glädjande och uppmuntrande. Vi kan konstatera 
att våra projekt blomstrar.

Ett varmt tack går till alla givare inom och utom Vän-
nernas samfund i Sverige.
Under 2008 har vi som ytterligare mål att:

arbeta vidare med att få Sida-bidrag till kväkar-
projekt i Palestina;
fortsätta med två insamlingsbrev per år för att 
ge våra givare och övriga intressenter löpande 
information om verksamheten;
löpande uppdatera Kväkarhjälpens information 
på hemsidan www.kvakare.se/kvakarhjalpen;
arbeta vidare på att skapa möjlighet för autogiro 
för de givare som så önskar.

Kontakta gärna:
Tofte Frykman, Frihamra 5704 B, 762 92 RIMBO, 
tel 0175-604 25. E-post: kvakarhjalpen@kvakare.se,  
Gerhard Vitek, Kristinehovsgatan 2, 117 29 STOCK-
HOLM. Tel 08-84 34 81. 
E-post: gerhard.vitek@bredband.net

Övriga kommittémedlemmar 2007:
Marilyn Barden
Helge Sonntag
LisaAnn Winddotter

Hemsida: 
www.kvakare.se/kvakarhjalpen
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Sammanfattning av beslutade projekt med Sidastöd

Projekt med Sida-bidrag 2006 2007 2008 Summa
Bangladesh projektbudget 258 000 244 000 267 000 769 000
Burundi projektbudget 0 *) 235 000 266 000 501 000
Totalt 258 000 510 000 533 000 1 301 000
Egeninsats -25 000 -48 000 -49 000 -122 000
SIDA-bidrag 221 000 432 000 473 000 1 179 000

*) Under 2005/2006 skickade vi totalt 168 800 kr, utan Sidastöd för att 
bygga ett fredsgymnasieum i Burundi, varav 100 000 kr var en gåva från 
Vännernas Samfund.

Din gåva kan bli till en ny start för mottagare i våra projekt

Kommentar till den ekonomiska redovis-
ningen
2007-12-31 fanns i kassa och bank 82 409 kr (55 987). 
Det fria kapitalet för alla insatser uppgår därmed till 
74 351 kr (43 536) och inga skulder men vi har reserverat 
25 000 kr för en projektresa till Burundi 2008. 

Under 2008 kommer överskottet på 30.816 kr att 
tillföras våra projekt.


